



## АПОКАЛИПСИС СЕГА?

**Запуски за завесата, която пада  
в края на абсурдния театър,  
наречен „Живот и Свят“**



Минчо МИНЧЕВ

О тмина Благовещение и дните от календарни приближават към Великден – символният ден на великата и неумираща надежда във вечния кръговрат на живота и вярата. Ден за радост и поклон пред Спасителя, Който ни завеща: „Аз съм пътят, истината и живота“.

Но как бавно и болно тече реката на времето в тези предвеченски дни! Как унило скърца ножицата на стрелките по циферблата на часовника и как скъпернически реже дългите тягостни часове на болното време, в което живеем!...

Април е, но погледнеш ли през прозореца, снегът се сипе като пред Рождество и сякаш някак гузно се опитва да засипе и изличи очертанията на бездната между вчера и днес, меж-

ду надеждата за утре и непреодолимия хоризонт на отчаянието. И само телевизорът, този неуморен генератор на страха като в пиеса на абсурда, реди с равен глас сухия език на цифрите от комуникета на щабове, от статистики на поражения и загуби.

Понякога режисьорът сменя декорите и динамиката на действието, и някакъв вълшебен рог начева да сипе щедрост, доброта и загриженост: за държавата, за хляба и бъдещето на този народ, за смирения поклон доземи към поколенията построили България.

И човек слуша, клати глава и все по-често се пита: „Какво се е случило със света, довчера настръхнал и отчужден?; как става така, че Страхът ни потиква към доверие на хора, чиято алчност и отчуждение от всякакви добродетели никога не са се нуждаели от доказване!“...

Каква е тази алхимия в душите, която изкривява сетивата и човек не може да различи сатанинските дела от Божествената уредба на света и живота. И не се присеща дори, че някъде между некролозите и скръбните отчети, скита ехото от думите на гор-



чивия поплак на старозаветния пророк Осия: „Изстребен ще бъде моят народ, защото му знание недостига!“ (4:6)

И става така, че ни засти-

га мисълта да запитаме: „Краят на времената ли настъпва, щом Страхът ражда доверие, а Доверието лековерно прераства в Надежда? И каква е заслугата зато-

ва на доказани лъжци и манипулатори, когато започват да говорят истината, а никой не се пита защо правят това?“

На стр. 5

## ЗАЛЕЗЪТ НА ХЕГЕМОНА

Първа част

70-годишният Рей Далио е крупен американски инвеститор, един от най-влиятелните личности в света според сп. "Тайм" и един от най-богатите хора според класацията на сп. "Форбс". Роден в Ню Йорк, той израства в обикновено американско семейство от средната класа. На 26-годишна възраст създава инвестиционната компания "Бриджуотър Асошиейтс", на която понастоящем е съ-главен изпълнителен директор и съ-президент. Този хедж-фонд е една от малкото компании, които се справиха



Георги ВАЦОВ

блестящо по време на последната финансова криза през 2008/09 г. Личното му състояние възлиза на 18,7 млрд. ам.долара. В края на 2019 г. в България излезе от печат книгата на Рей Далио "Принципи", за която Бил Гейтс казва: "Рей Далио ми даде безценни насоки и прозрения, които сега ще достигнат и до вас с "Принципи"."

На 25 март т.г. Рей Далио публикува **статия**, озаглавена "Променящия се световен ред" <https://www.linkedin.com/pulse/changing-world-order-ray-dalio-1/>, в която пише:

"Вярвам че предстоящите времена ще бъдат коренно различни от времената, които преживяхме в живота си досега, макар и подобни на много други епохи в историята.

Убеден съм в това, защото преди около 18 месеца предприех проучване за възходите и спадовете на империите, техните резервни валути и техните пазари. По този начин стигнах до извода, че днес съм свидетел на много необичайни явления и развития, които преди това не са се случвали в

живота ми, но сега разбрах, че те са се повтаряли много пъти в историята. Всичко, което проучих, ме накара да видя ясно, че днес сме свидетели на сливането в едно на три мощни фактора: Първият са високите нива на задлъжнялост и изключително ниските лихви, което ограничава изключително много правомощията на централните банки да стимулират икономиката;

Вторият са големите разлики в жизнения стандарт на хората и като следствие, политически противоборства в отделните страни, които неминуемо водят до увеличаване на социалното и политическото напрежение и конфликти; Третият е нарастващата

световна сила (Китай), която се превръща в прекомерно предизвикателство за съществуващата световна сила (САЩ), което води до голям международен конфликт. Последното аналогично време е бил периодът от 1930 до 1945 г.

Тези изводи бяха твърде многозначителни за мен".

Много точна характеристика от един успял и богат американец, който учейки се от грешките си, помага и насочва милиони хора да инвестират успешно своите пари. Потвърждение е и фактът, че първата книга на Далио "Принципи" достига тираж от 2 милиона екземпляра и е издадена в 25 страни по света!

На стр. 2

ISSN 1310-8492



# ЗАЛЕЗЪТ НА ХЕГЕМОНА

От стр. 1

Американците му вярват и го четат даже и сега, когато предрича бедност и тежки изпитания за болшинството от населението на планетата!

В новата си книга "Променият се световен ред" американският инвеститор и милиардер Рей Делио, заедно с голяма група свои сътрудници, след задълбочени анализи и проучвания, обективно разкрива икономическите и финансовите причини и условия, при спазване или нарушаване, на които държавите или успяват, или се провалят в своето развитие.

Мнението на инвеститора и финансиста Делио е от съществено значение за нас, но не по-малко интересно е да узнаем, каква е

**съвременната американска политическа позиция**

за ролята на Америка в протичащите глобални процеси в съвременния свят?

В средата на миналата година президентът на нюйоркския Съвет за международни отношения и автор на бестселъра "Международна бъркотия: американската външна политика и кризата на стария ред" Ричард Хаас публикува статията "Как ще си отиде старият световен ред?", излязла в сп. "Foreign Affairs" – флагман на политическия естаблишмънт на САЩ, издател на което е рокфелеровия "Council on Foreign Relations" (CFR) – лидер на мозъчен център на американската дипломация и външнополитическо разузнаване. Републиканецът Ричард Хаас, след като е бил специален помощник на Джордж Буш-старши и директор на Департамента за планиране на политиката на Държавния департамент на САЩ, вече 17 години е президент на CFR. Негови предшественици на този пост са били: до 1985 г. милиардера-републиканец Дейвид Рокфелер, президент на "Chase Manhattan Bank", а след него до 2003 г. милиардера-републиканец Питър Петерсън – министър на търговията на САЩ, президент на "Lehman Brothers" и основател на инвестиционния гигант "Blackstone Group".

"Стабилният световен ред е рядко срещано явление" – пише Хаас. "Обикновено той възниква след периоди на големи стресени, които генерират стремеж към нещо ново и условията са: преди всичко стабилно разпределение на силите в света и наличието на

общопризнати правила за поведение в международните отношения. Освен това са необходими държавнически мислещи умове, защото световният ред се формира, а не се ражда. Но колкото и благородни, и силни да са първоначалните

световния ред могат да доведат не само противоречия по базови въпроси. Взаимното уважение между държавите от "концерта" изчезва не поради разногласия по социално-икономическото устройство в Европа, а причината е в тях-

ва да бъдем точни, състоящ се от некомунистическата негова част), който се базираше на търговията, развитието и отработената финансова система. Свободната търговия трябваше да се превърне в двигател на икономическия



намерения и стремежи, за поддържането на световния ред са необходими креативна дипломация, функциониращи институти и ефективни действия, позволяващи адаптацията му към променящите се обстоятелства и сила за проотиводействие на новите предизвикателства" – казва Ричард Хаас.

В статията Хаас умно и компетентно анализира създадения след Виенския конгрес 1814/15 г.

**"Европейски концерт"** – характеризира се с установяването на Световен ред, в който доминиращо положение имат европейските монархии, постигнали споразумение за недопустимост на нахлуване на територията на друга държава и намеса във вътрешните ѝ работи без нейно съгласие. Тези правила, макар и с много компромиси и редица военни действия, съществуват до началото на Първата световна война, когато Руската и Отоманските империи търпят крах, Франция и Англия губят своята мощ и позиции, а на европейската сцена се появява Германия, а в Азия – Япония. Ричард Хаас прави следния извод: "Първо, до разрушаване на

ното степенничество в периферията. Второ, разрушаването на установения порядък става със "скръпяне", а не с гръм и трясък, поради което често остава незабележимо за политиките, докато не се отиде твърде далеч."

Основно внимание в своя исторически преглед на Световния ред Ричард Хаас отделя на правилата в международните отношения след Втората световна война. Тук той отстъпва от правдивия и обективен подход към истината и твърди, че "за дълъг период от време глобалният ред след войната се е формирал от два паралелни модела. Единият се е изградил на фона на Студената война между САЩ и СССР. В основата му са били строгият баланс на военните сили в Европа и Азия, подкрепен от ядреното сдържане... Двете страни следваха неофициалните правила на играта, включвайки взаимно уважение на сферите на влияние и съюзниците... Този международен ред се базираше на средствата, а не на целите... Другият международен ред, оформил се след ВОВ, е либералният, който действаше паралелно с първия. Икономическият аспект на този ред бе насочен към създаването на свят (и ако тряб-

рост и да обедини страните така, че започването на война да струва твърдо скъпо, а и доларът де факто вече бе признат за глобална резервна валута".

След тези думи за нас е непонятно, как е възможно авторитетен анализатор като Ричард Хаас да допуска такава странна необективност и политическо късогледство, "забравяйки" за съществуването на "Варшавския договор" и СИВ, за високия стандарт на живот в социалистическите страни, за правата на трудещите се, за изключителната социална роля на държавата и плановата икономика, към които днес се обръщат за "възхищение" западната политология, икономика и социологията? Действително, необезпеченият долар и развихрянето на потребителския нагон в капиталистическия свят бе преимущество, които решиха спора със социално-икономиката, но да игнорираш третата паралелно съществуваща система в международните отношения след ВОВ, е проява на двоен стандарт, хвърлящ сянка върху останалите, по същество, правилни изводи в цитираната статия!

По-нататък в изложението си Р. Хаас изтъква, че: "двама

порядка служиха на интересите на САЩ. Мирът в Европа и Азия се крепеше на САЩ, а растящата американска икономика беше в състояние да си позволи тези разходи. Разширяването на международната търговия (разбирай, вземането на все нови и нови пазари - б.а.), и възможностите за инвестиране, съдействаха за икономическия растеж на САЩ. С течение на времето все повече страни поемаха по демократичен път... Днес двата модела увяхнаха. Студената война завърши отдавна, но създадения от нея световен ред се разпада на части, вероятно заради неудачния опит на Запада да интегрира Русия в либералния свят. Русия не е предавала военни претенции към НАТО, но демонстрира готовност да разруши статуквото, в т.ч. и чрез използването на сила в Грузия 2008 г., в Украйна в 2014 г., интервенцията в Сирия, а така също агресивното използване на киберпространството за влияние на изборите в САЩ и в европейските страни. Всичко това говори за игнориране на основните "стопиращи буфери" на стария порядък. От гледна точка на Русия, същото може да се каже и по повод разширяването на НАТО – инициатива, явно противоречаща на афоризма на У. Чърчил: "Когато си победител, бъди великадушен"... Либералният порядък също демонстрира признаци на разрушаване. Авторитаризмът е в подем не само в Китай и Русия, но и във Филипините, в Турция, в Източна Европа... Светът за сигурност на ООН не е в състояние да се справи с болшинството световни конфликти, системата от международни споразумения не отговаря адекватно на предизвикателствата на глобализацията."

За нас, живелите в непризнаният от американската политическа класа реален социализъм, където "човек за човека бе брат", а не вълк, представлява изключителен интерес позицията на Ричард Хаас за бъдещето развитие на държавата САЩ и неговото виждане за ролята ѝ в Новия световен ред:

**"Изместване на силите!"**

Защо се случва всичко това? Струва си да си спомним разрушаването на "Европейския концерт", създаден след Виенския конгрес 1814/15 г.?

Съвременният световен ред се мъчи да осмисли изместването на баланса на силите: подема на Китай, появата на няколко държави от



Румен Воденичаров

Преди 20 години нашата малка фармацевтична фирма „Нифарма-98“ беше готова с технологията и инсталацията за производство на едно ефективно противотуберкулозно средство. Получихме първите 50 кг от активната субстанция. В Украйна лекарите бяха обнадядени. Каверните в белите дробове се затваряха за няколко месеца и имаше сериозна надежда за лошата бактерия да бъде побеждавана успешно поне двайсетина години, докато стане резистентна и към новия препарат Т-11 Рифацина.

Уволнените преждевременно от комисарите на КТ „Подкрена“ специалисти от НИХФИ вече виждаха светлината в тунела на пазарната икономика. Беше нужно само едно рамо - не повече от един милион лева. Но държавата вече я нямаше. Не се получи. Туберкулозата не напада тези, които играят тенис и плуват в

# ПСИХОПАНДЕМИЯ

частни басейни. Инвеститор така и не се намери. Новите собственици на „Фармахим“ с 1 млн. си купиха 2 вестника, за да станат олигарси. Плебът трябваше да чака други времена. Ние, специалистите, оставахме и се разпиляхме.

Неочаквано в 2020 г., се появи новият коронавирус,

визина“ като лидерите на ЕС и НАТО. Вирусът предизвика криза, заради която се отложи Олимпиадата в Япония и съветзанията преди нея, и провали логистичните маневри на НАТО (с участие на 20 000 американски войници), за обграждане на Русия. Богатите се уплашиха не на шега. Веднага се

нежелана посока. Епидемията от сезонния грип беше забравена. Паниката, предизвикана от 24-часовото излъчване на СМИ, накара всички да повярват, че става въпрос за пандемия и, че

@предстои трансформация на еднополюсния свят без



който се оказва, че не подбират обектите по банковите им сметки. Донякъде предпочитат старци и политици, които страдат от т.нар. „поцелуйко-

съгласиха, че трябва да се отделят милиарди за борба с вируса. Ударът насочен срещу китайската икономика и лично към Си Цзинпин отскочи в

гореща война.

„Господарите на парите“ или идеолозите на „Дълбоквата държава“ отдавна мислят как

# ЗАЛЕЗЪТ НА ХЕГЕМОНА

средно ниво (Иран, Северна Корея), които игнорират базовите аспекти на световния ред, а така също активизирането на "свободни" играчи (от наркочкартелите до терористичните мрежи), които представляват сериозна опасност за реда вътре в страните и за отношението между тях. Технологичният и политически контекст също се променя. Глобализацията оказва дестабилизиращо въздействие: от изменението на климата до попадането на технологиите в ръцете на тези, които искат да разрушат световния ред. Национализмът и популизмът набират сила в резултат на растящото неравенство; понижаването на доходите след финансовата криза от 2008 г.; загубата на работни места заради развитието на търговията и технологиите; увеличаването на потоците от имигранти и бежанци, както и омразата, която се разпространява чрез социалните мрежи... Катастрофално не достигат ефективни и компетентни политики. Институти не могат да се адаптират към новите условия... Усилията да се създаде ефективна система за противодействие на предизвикателствата на глобализацията търпят не-

успех. Допусканите грешки от самия ЕС – конкретно - решението да се въведе единна валута без да се създаде обща фискална политика или банков съюз; разрешението за практически неограничена имиграция в Германия, които предизвикаха мощното недоволство на някои европейски правителства, заради откритите им граници и тези на самия Евросъюз...

От своя страна, САЩ надценяват възможностите си, запазвайки се с преустройството на Афганистан, с войната в Ирак и със смяната на режима в Либия... Действията на администрацията на Тръмп, излизайки от редица международни споразумения и поставянето на условия на здравите в миналото альянси от Европа и Азия, подхранват съмненията в надеждността на САЩ като световен лидер. Отчитайки всички тези фактори, едва ли на практика ще бъде възможно да бъде възстановен старият Световен ред.

**Настъпва времето на управляваното рушене**

За Съединените щати оздравяването на това предрепуждение означава заздравяване на някои определени аспекти от стария Световен ред и до-

пълнителни мерки, отнасящи се до изменящата се динамика на силите и новите глобални проблеми. САЩ ще трябва да укрепват споразуменията за контрол над въоръже-

на Световния ред. Този род усилия предполагат комбинация от компромиси, стимули и ответни действия... Съединените щати следва да взият за контрол над въоръже-



Рей Делио

нията и неразпространението на ядреното оръжие; да заздравят альянсите си в Европа и Азия; да подкрепят слабите държави, които не могат да се борят с терористите, картелите и бандитите и да противодействат на намесата на авторитарните държави в демократичните процеси. Въпреки това не трябва да се прекратяват опитите Китай и Русия да бъдат интегрирани в регионалните и глобални аспекти

в решаването на проблемите на глобализацията, преди всичко изменението на климата, търговията и киберпространството. Затова е необходимо не да се възстановява стария порядък, а да се изгражда новият... САЩ трябва да демонстрират съдржаност и уважение към другите процеси. Въпреки това не трябва да се прекратяват опитите Китай и Русия да бъдат интегрирани в регионалните и глобални аспекти

да се намали населението на Земята. Идеята за създаване на селективни вируси, които до унищожават нещеплоценни народи не е нова. Тази идея е дори в главата на „бившия грък“ и настоящ принц Филип (съпруг на английската кралица Елизабет), който не крие, че иска да се прероди във вирусубици и да избрива излишното население на Земята, което „с присъствието си вреди на дивата природа.“ За световния лидер - САЩ - заплаха днес идва най-вече от Китай и, затова пропагандната машина беше подготвена, и първият удар беше нанесен в Ухан.

Но, както казват хасковлии: „На твез каунъти вируса им ги слаби!“ Тоталитарната държава успя с драстични мерки да се справи с него и междувременно не погречи на коронавируса да се прехвърли в демократичните държави, които от 30 години предпочитат китайците да вършат по-голямата част от черната работа вместо тях.

От своя страна Западът, в лицето на ЕС и САЩ, отгледно, както в кризата с боклука, се оказва неподготвен за пандемията. Без да са чули за хората по света продължиха да си умират от сезонния грип.

На стр. 4



# ВАКСИНАТА –

• Заг COVID-19 се крие сянката на Бил Гейтс.

• Искат ли "Господарите на парите" да наложат властта си над света, чрез всеобща майна чипизация?



елит за удобство и изгоди от цифровизацията, са призвани, в крайна сметка, да хванат отделни народи и цялото човечество в "цифрова япан", или в "световния електронен концлагер". С помощта на "цифрите", световният елит планира преди всичко, да установи контрол над поведението и живота на човека.

Днес, разработките в областта на цифровите (информационно-компютърни) технологии, са достигнали толкова далеч, че е възможно вече да се контролират не само действията на човека, но даже и не-

говите мисли. В крайна сметка, в Китай вече имат такива технологии, които може да се нарекат "детектори на лъжата", но за проверка на човека не са нужни датчици и кабели. Дори сам човек може, даже без да подозира, да се подлага на "тестване".

Във всички варианти за създаване на световен електронен концлагер, задължително условие се явява цифровата идентификация на човека. През последните 20-30 години (особено след събитията на 11 септември 2001 г.) актив-но се обсъжда такъв начин на

цифрова идентификация на хората като вграждане в тялото на човека на електронен микрочип. Такова чипиране позволява на Големия Брат не само да вижда всички хора, но при необходимост и да ги управлява.

С помощта на изпращаните към електронния микрочип сигнали може да се пренесе информацията за състоянието на здравето на всеки човек, включително информацията за ваксинацията, ако разбира се, у човека бъде имплантиран микрочип, който да го свързва с централизирана база данни.

# СПАСЕНИЕ ИЛИ ОРЪЖИЕ?

лемия Брат направление. Т.е. от човека може да се направи биоробот или киборг. Още една крачка към това да се обезпечи ефективно управление на хората, трябва да стане отказването от наличните пари. Дигиталният човек ще бъде привързан към банкова сметка, в случай на необходимост, Големият Брат може да блокира човека чрез неговата сметка и да го обрече на гладна смърт.

Технически всичко е вече отдавна проработено. Най-решаващото място в проекта за построяването на електронния концлагер, са индивидуалните микрочипове. Няма да им се удаде обаче да постигнат тотално обхващане на населението с такива микрочипове. Народът интуитивно чувства, заради какво се прави всичко това, и се съпротивлява. Има разбира се и доброволци. Към тях може да се добавят и затворниците, умствено болните, военнослужещите и още някои категории хора, на които в задължителен порядък прави чипизация, т. е. принудително. Но даже в САЩ, където властта от края на миналия век вече "налага" масова чипизация и заплашват хората с углавна отговорност и затвор, ефективността на усилията, в крайна степен, не е висока.

## Ваксинация за чипизация

Новият натиск върху народа от страна на властите (особено в САЩ и Западна Европа) започва с първите дни на новата 2020 г. Както се досещате, затова способства истерията около коронавируса. Появиха се редица допълнителни силно действащи аргументи в полза на масовата чипизация.

На първо място, при условията на пандемия (а сегашната пандемия, може да се предполага, няма да е последна), властта трябва да има пълна информация за състоянието на здравето на всеки човек, включително информацията за ваксинацията, както ваксини са му били направени. И всеки един проверяващ ще може само едно натискане на клавиша на компютъра, да получи такава информация, ако разбира се, у човека бъде имплантиран микрочип, който да го свързва с централизирана база данни.

Второ - такъв микрочип позволява на Големия Брат да следи всяко преместване на човека, неговите контакти с други хора, а също да идентифицира местонахождението му във всеки един момент от времето (в случай, че на чове-

ма му се наложи спешно да бъде изолиран, ваксиниран т.н.).

Тези цели са две: **Първо, забогатяване** Фармацевтичните компании разчитат на ваксините, за да работят с милиарди. Долари, евро, фунта стерлинги, швейцарски франкове и т.н. **Второ, убийство**

"Господарите на парите" се стремят да отпратят на Оня свят милиарди хора. Граждани на всички страни по света,

пове от ново поколение, осъществяват необходимия лечебен ефект (впрочем, има достатъчно голямо количество опоненти, считащи, че дългосрочните последствия от нановаксините върху здравето на човека още не са изследвани).

Но нас сега не ни интересува медицинската страна на въпроса. Работата е в това, че нановаксината може да се използва в качеството на своеобразен троянски кон. Заедно с нановаксината в тяло-



Проф. Валентин КАТАСОНОВ, доктор на икономическите науки

Валентин Катаронов е доктор на икономическите науки, член-кореспондент на Академията по икономически науки и предприемачество, професор в катедрата по международни финанси МГИМО, председател на Руското икономическо общество "Шарапов", автор на 10 монографии (в това число "Велика държава или екологична държава?" (1991), "Проектното финансиране като нов метод на организация на инвестициите в реалния сектор на икономиката" (1999), "Бягство на капитала от Русия" (2002), "Бягство на капитала от Русия: макроикономически и валутно-финансови аспекти" (2002)), и много статии.

Роден е през 1950 г. Завършва МГИМО (1972). През 1991-1993 г. е бил консултант на ООН (Департамент по международни икономически и социални проблеми); през 1993-1996 г. — член на Консултативния съвет при президента на Европейската банка за реконструкция и развитие (ЕБРР); през 2001-2011 г. — завеждащ катедра по Международни валутно-кредитни отношения МГИМО (У) МИД, Русия.

Доста много признаци затова, че "Господарите на парите" (главните акционери на Системата на Федералния резерв на САЩ), се стремят да установят пълна власт над света. Накратко казано, от "стопани на парите", искат да се превърнат в "стопани на света". Всички свои действия, насочени към изграждане на Новия световен ред, те прикриват зад "красиви" думи, че **всичко се прави заради "благополучието на човечеството"**.

Такива "гримаси" за човечеството се явяват например иницираните от "Господарите на парите" международни програми по борба със "затоплянето

на климата"; контрол над раждаемостта; борба с международния тероризъм и т.н. Още едно направление "благородна" дейност се налага от световния елит - цифровизацията на всички страни от живота на обществото (финанси, икономика, образование, здравеопазване, култура и др.). За тази цифровизация вече пишах много. В частност, може да се спомене моята книга: "Светът под хитноза на числата, или Пътят към в електронния концлагер" (М.: Библиотека РЗО им. С. Ф. Шарапова, 2018).

Както може да се досетите по самото име на книгата, в нея стигам до извода: **лукавите увещания на световния**

# АПОКАЛИПСИС СЕГА?

даща важна атака. Но преди да изясним посоката на главния удар нека се опитаме да обобщим казаното дотук.

На стр. 6 От стр. 5

Няма съмнение, че в изброените 20 точки от програмата на Комитет 300, особен интерес представлява същността на икономическата политика, която, както пише д-р Джон Коулман, „изцяло се основава на учението на Малтус, синът на английския селски свещеник, който се издига и става известен благодарение на Британската Източно-индийска компания, послужила за модел на създаването на Комитет 300."

Ако някому дотук е привлякна все пак одумваният и охуляван силует на плашлото, наречено „Световен заговор“, нека си припомним, че уточняващото подзаглавие на тази книга е:

„Иерархия на конспирацията“. И че в нея поименно се обвяняват най-големите, най-влиятелните институции, организации, компании и личности в съвременния свят.

През ноември 1991 г. д-р Джон Коулман пише: „Ще продължавам и занаят да изпълнявам задачата си, докато накрая сваля маските на тайното паралелно правителство, действащо на най-високо ниво, което управлява Великобритания и САЩ."

В своето учение Малтус твърди, че „прогресът на човечеството се определя от естествена способност на земята да осигурява съществуването на определен брой хора и след преминаването на този праг, възниква необходимост от ограничаване броя на населението в границите на достатъчност на намаляващите природни ресурси."



Изд. „Ера“, София, 2013 г.

на която може да бъде изобразено с метафората „ход, с коня напред“. Или по-точно, „ход, с конника на Страха“.

В чевъртък, 2 април, информационните агенции разпространяха изявлението на Бил Гейтс, че: „Няма да можете да пътувате без сертификат за ваксинация.“ ("You Can't Travel Without a VACCINE CERTIFICATE" (COVID-19 HOAX). Когато прочетох това си помислих, че наистина пътят към ада е постлан с „добри намерения“. И че телената ограда на бъдещия концлагер на света е само пореден елемент от трихоловата комбинация на един предстоящ Апокалипсис.

За ВАКСИНАТА обаче ще оставям да говори проф. Катаронов. Ако сме живи и здрави, може би ще съумеам да напишем как пада завесата в края на този абсурден театър, наречен „Живот и Свят“.





## ПРАВО НА ПОСЛЕДНА ДУМА

Мълчи народа.  
Кюта си кювлийски.  
Страх и лъжа царуват днес навред.  
Пред генерала Венци Мутафчийски  
би взел за почест даже Пиночет.

Държавата  
не се тресе от ужас.  
Държавата от болка се тресе! –  
че тези, дето трябва да ни служат,  
ни колят като коледно прасе.

За тях сме  
шепа глупави калинки.  
Без право и на припече дори.  
Изтръскват ни последните стотинки.  
И забраниха слънцето в зори.

Бащици –  
чернодрешковци грижовни.  
Невям за нас загрижени са те?  
Но цъка страшно техният часовник.  
И Времето без жал ще ги смете.

Аз вярвам, че животът ще е песен.  
Пък и това е крайната ми цел.  
Ще кажа – с риск дори да ме обесят! –  
да лъжеш цял народ,  
е за разстрел.

## РАДЕЦКИ МАРШ. В СТРАНА, В КОЯТО КОРАБЪТ „РАДЕЦКИ“ ВЪВ ПАМЕТТА НА ЦЯЛ НАРОД ИЗГНИ.

... светът е малка къщичка за гости,  
залутана в дълбокия Безкрай.  
Кой ли Злодей вратите й залости,  
че да седим, заключени до май?  
Кой вярата в доброто – и в човека,  
с един замах във нас унищожи?  
Върви ми се по слънчева пътека! –  
а не по път, тревясал от лъжи.  
И слънцето не иска да ме гали  
от политици, гракнали ми в хор! –  
До гуша ми дойде! – от генерали,  
които ми вещаят глад – и мор.  
Доде крадците трупат милиарди  
от хорското страдание и скръб.  
И със добрата мисъл, че ни варди,  
държавата да ни обръща гръб.  
Простете, че мечтая си по детски –  
да се запиша четник тия дни.  
В страна, в която корабът „Радецки“  
във паметта на цял народ изгни.



ВАЛЕРИ  
СТАНКОВ

## НОТАРИАЛНО ЗАВЕРЕНО

Душата ми е пясъчен часовник.  
Уж крехка, а пък взе да ми тежи.  
От тонове мълчания – отровни.  
От тонове преглътнати лъжи.  
От стирки. И от медийните свирки  
по нова, би ти ви, канал едно –  
все медии, нафракани с мисирки,  
напръскали с парфюм едно лайно.  
От генерали с черни униформи.

От Вождове, прочели „Винету“.  
От еспертизи ВМА – петорни.  
От вируси. Ваксини. И манту.  
Бих предпочел да пукна като воин  
от студ, холера, удар на приклад! –  
пред гнусната лъжа, че съм достоен  
да бъда Българин на този свят.  
Догаря ми в кандилцето елея.  
И се подписвам с птичите пера –

Свободен като птица да живея.  
Свободен като птица да умра.

### Президентът Румен Радев:



## МИЗЕРИЯТА НЕ Е

## СПАСЕНИЕ ОТ ВИРУСА

**Изявление на държавния глава по повод  
предложението на правителството за  
удължаване на извънредното положение в страната**

Скъпи сънародници,  
Вече 20 дни сме в извънредно положение. Правителството предлага неговото удължаване до 13-ти май. Решение ще вземат народните представители.

Без съмнение, пандемията изисква решителни мерки. Повечето българи ги приемат с разбиране. Считаю обаче, че правителството дължи на обществото убедителна информация за ефекта от извънредното положение през първия месец на неговото прилагане. Управленските решения следва да се вземат на базата на достоверни и всеобхватни данни.

Извънредните ограничения забавят ръста на заболяемостта, но доведоха до обществена парализа и отключиха безпрецедентна социална и икономическа криза. Безработицата расте с часове, хиляди предприятия спират работа. Много българи спешно се нуждаят от помощ. Бизнесът и свободните професии също очакват убедителни мерки. Мизерия-

та не е спасение от вируса. Вече споменах, че гладът скоро може да надделе над страха и последиците рискуват да бъдат по-разрушителни от самия коронавирус.

Затова трябва да си поставим ясна национална цел – възможно най-бързо, управляемо и безопасно връщане към относително нормален ритъм на живот, към производство, към свободно движение на хора и стоки. Тази цел може да бъде постигната само с обединените усилия на институциите и на всеки един от нас.

Идните месеци ще бъдат решаващи не само за справяне с пандемията, но и за бъдещето ни като нация в един нов свят, в който ще оцеляват и прогресират онези, които успеят да бъдат сплотени и иновативни в тези условия. Които могат да се адаптират и да развият социално-икономическа дейност в кризи, подобни на сегашната.

Здравеопазването ни във взаимодействие с останалите

обществено значими системи, следва да възприеме по-гъвкава стратегия за борба с коронавируса. Да разшири значително обхвата на тестване, фокусирайки се върху различни социални и рискови групи, за да придобие реална информация за картината в страната и да действа целенасочено. Фокусирането върху коронавируса не трябва да възпрепятства достъпа до здравеопазване на хронично болните и спешните случаи, което подлага на риск живота на хиляди българи. Нашата здравна система проявява слабости, които засега се компенсират от себеотрицанието на медиците ни.

Мерките в защита на пострадалите следва да са ясни и ефективни.

- Част от мерките в извънредния закон и приетите впоследствие с решение на Министерски съвет се определят и от гражданите, и от бизнеса като недостатъчни, а някои от тях и за неудачни.

На стр. 11